
 

 

 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Procès-Verbal N°9 

Réunion Lundi 10 février 2025 

Président Guillaume JANIN 
 
 

Présents  

MM Thierry WILLIG – Patrick LE TEXIER -ROUSSILLON Herve- Noel 
LANDON- FAUTRAD Patrick- - CAUDMONT José- CONSTANS 
Ludovic - CHARRETTE Bruno- RAVET Christophe- Mr Fabien 
BONARDI (représentant du Comité Directeur) 

Par Visioconférence :  Christophe COURET- Michel MONBOISSE- Bernard COTY 
Secrétaire de séance M. Ludovic CONSTANS  

 
MODALITES DE RECOURS 

1. Dans le cadre de l’article 188 et 190 des R.G. et 80 des R.S. du District du Var, les décisions de la 
Commission Départementale des Arbitres peuvent être frappées d’appel par toute personne directement 
intéressée dans le délai de sept jours à compter du lendemain du jour de la notification de la décision 
contestée (par exemple, une décision notifiée le 15 du mois ne peut être contestée que par l’envoi d’un 
appel, au plus tard, le 22 du mois). 
Le jour de la notification est le jour de la publication de la décision sur le site internet officiel de l’instance 
ou sur 
Footclubs ; 
L’appel est adressé à la Commission Départementale d’Appel Disciplinaire et Règlementaire par courrier 
électronique envoyé́́́́  d’une adresse officielle du club. A la demande de la commission compétente, 
l’appelant devra être en mesure de produire un accusé de réception de cet envoi. 
Le non-respect de ces formalités, entraine l’irrecevabilité́́́́  de l’appel. 
2. La commission compétente transmet, par tous moyens, une copie de cet appel aux parties intéressées. 
3. Tout appel entraine la constitution de frais de dossier d’un montant fixé par l’instance dont dépend la 

commission 
D’appel, et qui est débité́́́  du compte du club appelant (47 €) 

4. La Commission compétente saisie de l'appel statue sur sa recevabilité́́́́ , puis sur la régularité́́́́  de la 
procédure antérieure, puis sur le fond 

 

ORDRE DU JOUR 
1/Informations diverses du Président 

2/Audience officiels 
3/Informations FIA La CRAU ET BRIGNOLES - organisation FIA 2025/2026 

4/Bilan et suivi des présences aux cours de formation continue 
5/Bilan des désignations 
6/Bilan des Observations 

7/Bilan de la section discipline 
8/Bilan des désignations loisirs 

9/- Question diverses 
 
 
 
 
 



 
 

Informations diverses du Président 
Pour commencer la réunion le Président informe la CDA, des divers dossiers en audition ce 
soir et revient sur certains points précis des divers dossiers. 
Nous apprenons avec plaisir la réussite de 3 jeunes arbitres varois lors de la FIA 06. La CDA les 
félicite. Ils viendront très bientôt renforcer nos effectifs. 
 
Le Président tient à souligner l’ambiance délétère dans lequel se déroulent certaines 
rencontres avec 4 altercations physiques lors du week-end du 2 et 3 février et une bagarre en 
coupe du var cette semaine ainsi que deux altercations physiques ce week-end.  
 
Le Président propose le nom d’un ancien arbitre comme parrain de la future promotion des 
arbitres, l’ensemble de la commission valide ce méritant, qui a donné de nombreuses années 
à l’arbitrage varois. 
Enfin le représentant du CD, nous fait part d’une création de commission de suivi de violence 
sur les stades, des renseignements complémentaires seront adressés à la commission 
prochainement. 
 
 

Audition des officiels 
Nous recevons plusieurs officiels sur 4 dossiers différents 
Dans le premier dossier un officiel est régulièrement absent aux rencontres ;  
Il est absent à la convocation de ce soir et se verra appliqué la sanction la plus importante 
prévue au règlement intérieur. 
Un deuxième officiel est convoqué pour les mêmes raisons et est sanctionné régulièrement 
pour absences aux rencontres, ne répond pas aux mails, il a atteint la totalité du retrait de 
points disponibles et prévu par le règlement intérieur. Il est absent à la convocation du jour. 
Celui-ci, en vertu du règlement intérieur ne fait plus parti du corps arbitral et devra faire une 
FIA, s’il souhaite revenir à l’arbitrage. Son club de rattachement sera informé de cette 
décision. 
 
Trois arbitres sont convoqués pour donner suite à un mail reçu d’un club se plaignant du 
comportement des officiels. Après auditions, la CDA traite le dossier. 
  
Un dernier dossier concerne deux arbitres ayant quitté prématurément une rencontre pour 
lequel des incidents ont eu lieu après match, et qu’aucun rapport n’est visible concernant ces 
deux officiels. 
Suite aux éléments reçus de la ligue de la Méditerranée et en écoutant les deux arbitres 
présents, ce soir la commission des arbitres ne prend aucune sanction les concernant a 
l’heure actuelle. Ils seront tous reconvoqués ultérieurement 
 
 
 

Informations FIA La Crau + FIA Brignoles ainsi que la nouvelle 
organisation FIA 2025/2026 

 
Les formateurs se plaignent notamment du pointage automatique des stagiaires et sa 
complexité. (Vu avec la ligue en attente de retour). Un stagiaire a décidé de quitter ce soir le 
stage pour faute d’école, il demande d’être rattaché à une prochaine FIA (Le président statuera 
sur son cas rapidement).  
 
 
 



 

Formation continue 
 

Pour rappel les cours ont lieu :  
Secteur Toulon, Les 1er et 3e mercredis du mois, au siège du district du var de 18h00 à 20h00. 
Secteur Fréjus, les 1er et 3e mardis du mois à la base nature, les mardis de 18h00 à 20h00. 
Secteur Brignoles salle du tir à l’arc complexe Vabre, les 1er et 3e mardis du mois de 18h30 à 
20h00. 
Secteur Toulon : 12+2 FIA présents en moyenne sur 16 arbitres devant les suivre.  
Un rappel sera émis par le responsable de secteur sur l’implication demandée aux jeunes 
arbitres. 
 
Secteur Brignoles : 12 Arbitres régulièrement présents le sérieux semble de mise, nous les 
encourageons à perdurer dans cette voie. 
 
Secteur Fréjus : 6 Arbitres théoriquement prévus, 3 présents c’est très peu, un rappel sera 
émis par le responsable de secteur sur l’implication demandée aux jeunes arbitres. Les 
nouveaux arbitres ayant réussi la FIA  06 seront intégrés a ce secteur dès la semaine 
prochaine. 
 
Formation Ligue :  
Excellente participation des candidats les mercredis et samedis. 
Les candidats auront un examen le samedi 8 février, pour connaître leurs capacités à 
présenter l’examen ligue 
 

Bilan des Désignations 
Lors du dernier week-end, beaucoup de changement de stade de la part des équipes des 

changements de terrain juste 90 minutes avant le coup d’envoi, beaucoup d’indisponibilités 

d’arbitres de dernière minute.  

Désignations en difficulté avec une quinzaine de désignations non couvertes 

Le week-end prochain une moyenne de 30% d’arbitres sont indisponibles, cela met en très 

grosse difficulté le secteur désignation. 

Les difficultés sont toujours le nombre d’indisponibilités, le changement des horaires des 

matchs de la part des clubs, et les changements de stade. 

 
 
 

Bilan des Observations 
A ce jour nous approchons de la fin des observations :  
Les dernières seront faites d’ici fin mars 2025. 
 
 

Bilan de la section Discipline 
 

Le représentant de la CDA fait le constat que nombre d’arbitres ne se présentent pas ou font 
des rapports identiques ce qui n’est pas conseillé. 
 
 
 



Bilan des questionnaires à domicile 
80% des arbitres font des retours récurrents c’est très satisfaisant. 
 

 
 

Désignations Loisirs 
Les journées de championnat ont été désignées, l’équité doit rester de mise et sera appliquée 
toute la saison. Les changements de terrain sont fréquents et souvent trop tardif. 
 

La séance est levée à 20h30. 
 
 
 
 

Le Président : Guillaume JANIN 
Le Secrétaire : ROUSSILLON Herve                                                                                           


